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La poubelle et le recyclage : à petits pas 
BERTOLINI, Gérard ; DELALANDE Claire ; HUBESCH, Nicolas - S.L. : ACTES SUD JUNIOR ; ADEME, 2007, 71 P.
Cet ouvrage traite de forme exhaustive l’origine jusqu’au recyclage des poubelles. Les déchets : métaux, verre, carton, plastique, papier ont une durée de vie, un coût et un impact sur l’environnement. Le document propose des solutions simples pour y remédier comme le : compostage, recyclage, achats responsables, etc. et aide aux enfants à prendre conscience sur cette problématique.

Je trie les déchets pour les recycler
GOMBERT, Jean-René ; DREIDEMY, Joëlle (ill.) - PARIS : L’ELAN VERT, 2006, 21 P.
Un album qui aborde le tri et le recyclage des déchets afin d’agir au quotidien pour économiser nos réserves naturelles. Il réponde de forme claire et pédagogique à quatre questions : pourquoi nos poubelles débordent-elles ? Comment se débarrasser des déchets ? Pourquoi trier nos déchets ? Comment limiter nos déchets ? Apportant en plus de solutions et gestes simples que les enfants peuvent adopter facilement.

Je recycle mes déchets
NEVEU, Denise ; MAYOROVA, Larissa (ill.) - PARIS ; MONTREAL : GAMMA JEUNESSE ; ECOLE ACTIVE, 2008, 37 P.

Bricolo-récup
LEBAILLY, Vanessa - PARIS : FLEURUS, 2003, 37 P.
Chaque double page présente une idée de bricolage (une douzaine en tout) réalisé à partir de matériaux de récupération : boîtes, rouleaux de carton, bouteilles, tubes de dentifrice, colle et boules de cotillon. Ainsi,des bouteilles en plastique deviennent des lapins malins, des tubes de dentifrice se changent en poissons tropicaux, des gobelets se déguisent en bilboquets gourmands.
- Fictions 
Chafi
FLAMANT, Ludovic ; EECKHOUT, Emmanuelle (ill.) - PARIS : L’ECOLE DES LOISIRS, 2005, N.P. Chafi est éboueur et momentanément en arrêt maladie. Un jour, son fils (le narrateur de l’album) l’accompagne à la décharge. Ensemble, ils récupèrent des objets cassés qu’ils vont transformer en objets d’art !
Comment je suis devenue un livre sur les ours polaires ! : le témoignage d’une boîte en carton
GALLIOT, Lucile ; EVANS, Melvyn (ill.) - PARIS : QUATRE FLEUVES, 2009, 26 P.
Une boîte en carton raconte comment, elle devient un livre pour les enfants. Avec en parallèle des informations sur les ours blancs et les régions polaires. En effet, l’ours polaire est une espèce menacée, car les activités humaines fragilisent son environnement. Le recyclage permet de réduire cet impact négatif.
Histoire du monde
JOQUEL, Patrick ; LAURADOUR, Nathalie de (ill.) - MONTREAL : LES 400 COUPS, 2010, N.P.
La Terre se raconte. Sa naissance, son peuplement, l’arrivée des animaux, des Hommes. L’espoir qu’elle voit en eux, la Terre leur offre les fruits, la pluie, le feu. Et puis les créations humaines arrivent, les machines, les villes mais aussi la pollution. Elle étouffe, seuls quelques rêveurs la surprennent encore ! De plus en plus seule arrivera-t-elle à survivre ?
La magissorcière et le tamafumoir
KERILLIS, Hélène ; HIE, Vanessa - PARIS ; MARSEILLE : L’ELAN VERT ; SCEREN ; CRDP DE L’ACADEMIE D’AIX MARSEILLE, 2007, N.P.
C’est la grande « déglinguerie » sur la planète Tourneboule ! Un énorme nuage de pollution a envahi l’atmosphère et les dégâts sont terribles. Tous les êtres en contact avec ce nuage maléfique sont « malmorphosés ». Les animaux se réfugient chez la magissorcière pour être guéris.
La Terre s’est enrhumée
MARIE GALLIEZ, Roxane ; LHOMME, Sandrine (ill.) - PARIS : AUZOU, 2009, N.P. 
La Terre est malade. Une quinte de toux provoque des secousses, elle a de la fièvre et son front est si chaud que la mer est montée de quelques degrés. C’est un petit garçon, un être pur et non corrompu, qui la sauvera.
Le doudou des camions poubelles
ATI, ... - S.L. : EDITIONS THIERRY MAGNIER, 2006, 26 P.
A travers l’épopée d’un doudou emporté par un camion poubelle, et à la manière d’un roman photo, ce documentaire propose une vision du problème des déchets. 

Le nouveau voyage de monsieur Caca
DELAUNOIS, Angèle ; LAFRANCE, Marie (ill.) - MONTREAL : LES 400 COUPS, 2007, N.P.
Dans ce deuxième volume monsieur Caca nous mène de la cuvette des toilettes jusque sous le pommier, en passant par des canalisations, des systèmes d’épuration et de filtrage. Le livre nous explique ainsi, la récupération et la transformation des déchets.
Les trois vaillants petits déchets
OSTER, Christian ; METS, Alan (ill.) - PARIS : L’ECOLE DES LOISIRS, 2000, 71 P.
Tout commence par la rencontre de trois personnages dans la poubelle d’un restaurant : Jeanne, l’épluchure de pomme de terre, Josiane la demi-coquille d’oeuf et Florence, la cigarette écrasée. L’équipe décide de s’évader de la poubelle pour accomplir un voyage que finira dans la décharge municipale.
Qui a pillé les poubelles ?
ALBAN, Luan ; MABIRE, Grégoire (ill.) - PARIS : BELIN, 2008, N.P. Ce livre raconte l’histoire d’un ancien pirate sensible à la propreté et qui trouve une solution face au problème de déchets du village. 
Salpote t’aide à préserver la planète DESMARTEAU, Claudine - PARIS : EDITIONS THIERRY MAGNIER, 2007, N.P. Salpote, entouré d’une bande de copain, se présente comme un « coach de croissance », l’ami qui nous veut du bien, le grand frère idéal même. Dans ce premier tome, ce bonhomme rappelle aux lecteurs quelques conseils de base en environnement. Sous forme de discours et à force d’exemples, ce Salpote nous intime à prendre soin de notre planète. (Extrait d’après l’éditeur)
Gare au Gaspi Estelle Meens
À l'école, Philémon a appris comment aider la Terre : trier, recycler, faire un compost,... Et s'il mettait ces bonnes idées en pratique à la maison... à sa façon ! 


